
2023年幼儿园冬至节包饺子活动方案(精
选5篇)

“方”即方子、方法。“方案”，即在案前得出的方法，将
方法呈于案前，即为“方案”。方案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇方案呢？下面是小编精心整理的方案策
划范文，欢迎阅读与收藏。

幼儿园冬至节包饺子活动方案篇一

饺子是中国传统食品，价廉物美，营养丰富。为了锻炼孩子
的动手能力，增长孩子的见识，培养孩子的合作与关爱之情，
我们大班年段组决定举行“包饺子”活动。让孩子们在活动
中体验劳动的快乐，分享劳动成果。

1.知道”春节”是我国的传统节日，了解春节的相关知识。

2.．通过选购原料、拌馅、包饺子、煮饺子、品饺子、喂饺
子等活动，丰富孩子体验，提高动手实践的能力。

20xx02.15上午9：00——11：00

大班全体老师和幼儿

1、材料准备：饺子馅、餐具、水、盘子、调味品等。

2、活动场地：各班教室

1、事先让孩子了解有关饺子的知识。知道饺子的历史、饺子
馅要哪些原料和调料以及是如何搭配的、饺子是如何包的，
怎么样煮饺子的。知道包饺子必须带的物品。

2、在老师指导下，各班同学分成几个小组，班主任老师作为



辅导员，指导本班孩子包饺子、煮饺子，和中班小弟弟、小
妹妹共同品尝饺子。

交流体会、品尝饺子、分享劳动成果。

1、活动时，教师做好班级安全工作和卫生教育。

2、活动时，教师要求孩子做到不大声喧哗，不自由走动。

1、2月13日上午召开全体大班组教师会议，讨论活动形式。

2、2月13日下午各班进行介绍春节的谈话活动

3、2月15日开展了“包饺子”的活动。

4、为弟弟妹妹喂饺子活动。

感知5以内的数量是小班幼儿数学学习的一个重要内容。《3～
6岁儿童学习与发展指南》明确提出，要"利用生活和游戏中
的实际情境，引导幼儿理解数概念"。根据小班幼儿的年龄特
点，我们创设幼儿熟悉的、感兴趣的"包饺子"情境，支持与
引导幼儿在游戏中进一步感知5以内的数量。活动中教师通过
提出若干开放性的问题，将以"点数"为核心的多种数学内容
蕴含其中，形成一个充满挑战的数学学习环境，激发幼儿积
极尝试，主动获取数学经验。

操作卡片设计简单、巧妙，由于饺子的数量、摆放位置和拍
摄角度不断改变，卡片上呈现了整齐、散乱、遮挡、干扰、
环绕等不同摆放形式的饺子，不但加大了点数难度，而且增
加了点数的乐趣。

由于小班幼儿年龄特点昕限，整个操作过程需要幼儿克服动
作、时间、材料等多种因素的干扰，认真专注地完成操作任
务，有助于培养幼儿的学习品质，并给幼儿带来积极的情感



体验。

幼儿园冬至节包饺子活动方案篇二

情暖冬至，传承文化。

1、认识我国传统的冬至节，知道冬至的由来。

2、知道冬至是全年中白天最短，黑夜最长的一天。

3、了解中国传统食品—饺子的来历，通过动手实践，掌握包
饺子的程序和技巧，提高生活的能力，体验劳动的快乐。

1、请家长准备：擀面杖、刀具、围裙（班主任合理安排）

2、班主任准备，宣传冬至的板报，有关冬至的科学资料视频，
儿歌、手指游戏、谚语。

1、由饺子谜语趣味导入，谜语：岸边一群小白鹅，扑通扑通
跳下河、春潮张落三遍后，白鹅一起上山坡、（打一食物）
今天是我国的二十四节气之一————冬至，让孩子看电视
了解冬至来历及相关知识。

2、教师讲解冬至的科学知识，冬至，是中国古代24节气之一，
此时北半球白天最短，夜间最长，是冬去春来转换的标志。

3、了解24节气歌，冬至诗歌，冬至农谚及数九歌，学说冬至
包饺子手指游戏、冬至又是天最冷的开始，也是一九的第一
天，谚语说得好：一九二九不出手，三九四九凌上走，五九
六九沿河看柳，七九八九耕牛遍地走，九九杨落地，十九杏
花开。

4、播放儿歌《包饺子》，然后做手指操。



羊妈妈，（双手比自己，一蹲一站）包饺子，（一只手把另
一只手的五指往内、往外来回扳）中间突起，（双手握拳）
两边翘（大拇指、小指升起，作”六”的手势）有的像小船，
有的像元宝（两只手半举并左右摇动）

5、学习包饺子方法，体验包饺子乐趣。

教师带领孩子到厨房，与家长一起学习擀饺子皮，包饺子的
方法、孩子们在劳动中体会了冬节，在快乐中品尝了文化，
在合作中愉悦了身心。

6、品尝及感恩教育，与长辈一起分享饺子。

幼儿园顺利举办“情暖冬至”师生教育活动、二十四节气作
为世界级非物质文化遗产，不但是人类社会灿烂文明的瑰宝，
更是中华民族勤劳智慧的象征、冬至节是二十四节气中最早
被制定的一个，其久远的传承度和使用度，也代表着其较高
的文化价值和实用价值。

幼儿园冬至节包饺子活动方案篇三

一、活动主题：

“包水饺、过冬至”亲子活动

二、活动意图：

随着经济的发展，家庭生活越来越好，孩子们过着衣食无忧
的生活，为了让他们体验妈妈及家人劳动的辛苦，培养孩子
爱家人的情感，教育孩子学会感恩，特开展此次活动。

三、活动目标：

1、通过开展包饺子的亲子活动，让幼儿了解饺子的文化，产



生包饺子的兴趣。体验劳动的快乐，增进亲子间的感情，营
造过新年的热闹、快乐气氛。

2、通过活动锻炼幼儿的生活能力和动手能力，同时培养孩子
爱劳动的好习惯。

3、通过亲子游戏活动，让家长进一步了解自己孩子的机会，
加深家园情、师生情、亲子情。

四、活动时间：2016.1.21(星期三)09:0011:30

五、活动准备：通知单、面板、盖帘、擀面杖、面、肉馅、
汤匙、盛放饺子托盘、

六、活动地点：各班教室

七、活动流程：

1、早上8:509:00家长签到(播放幼儿一日活动图片)

2、班主任讲话，欢迎各位家长来参加这次的活动。

3、向幼儿介绍说明今天特色活动的内容：《包饺子》(大家
都知道冬至到了，吃饺子是我们的传统习俗。通过包饺子及
一系列活动，让宝宝和家长们感觉到节日的温暖，并借此活
动弘扬我国的传统饮食文化包饺子),接下来介绍一下今天的
活动流程：1.先欣赏包饺子的过程，请将饺子馅放入皮中央，
如果你是第一次包的话，记住千万别放太多馅，不然肉会撑
出来的，然后先捏中央，再捏两边，最后由中间向两边将饺
子皮边缘技一下，这样饺子下锅煮的时候就不会漏了，最后
将饺子整齐的放在上面。希望小朋友和家长都能齐心协力一
起做出完美的饺子，(出示不同造型的饺子供参考)

八、包饺子前注意事项：



1、请家长带幼儿去洗手，在制作的过程中要注意卫生。

2、因地制宜，安排好幼儿家长的.座位。

3、家长幼儿教师随着音乐一起包饺子

4、场地整理(自由洗手)

5、组织家长、幼儿进行洗手(请家长协助幼儿，让幼儿自己
动手体会包饺子的快乐。)

6、我们可以利用煮饺子的时间组织简单的亲子活动。

九、亲子活动

1)、游戏：击鼓传花

游戏准备：鼓、花

游戏玩法：分组游戏，十几人围成圆圈坐下，其中一人拿花，
一人背着大家或蒙眼击鼓，鼓响传花，鼓停花止。花在谁手
中，谁就摸彩，如果花束正好在两人手中，则两人可通过猜
拳或其它方式决定负者。按纸条规定行事，如：唱歌、跳舞、
猜谜和答问等健康有益的活动，内容丰富，形式多样。

十、幼儿与家长一起享受美味的饺子(引导幼儿喂爸爸妈妈吃，
并对爸爸妈妈说辛苦了)

教师：现在我们亲手包的饺子终于出炉了。小朋友自己做的
劳动成果，我们一起来品尝，我们先喂自己的爸爸妈妈，也
可以跟我们的同伴分享。

十一、活动结束：再次感谢各位家长从百忙之中抽空来参加
我们的亲子活动，也因为有你们的参与配合，这一次我们的
活动更加有意义!在这里我给大家拜个早年，祝大家新年快乐，



身体健康!也愿我们的宝宝健康成长!

幼儿园冬至节包饺子活动方案篇四

热乎乎的饺子，温暖这个冬天

二、活动目的

1、冬至时节“吃饺子”是中国许多地方的传统习俗。在今年
冬至举办“热乎乎的饺子，温暖这个冬天”活动，通过包饺
子比赛及一系列活动，让同学感觉到节日的温暖,并借此活动
弘扬我国的传统饮食文化包饺子。

2、借此机会，促进同学间的沟通交流，增进同学们之间的友
谊，增强石工院的凝聚力，培养同学们的团体协作精神。

3、此时已临近期末考试，亦借此机会为大家放松心情，缓解
压力，让大家用轻松的心态，来对待即将到来的考试。

4、冬至及元旦的到来，开展此次活动以缓解同学们的思乡之
情。

5、以“丰富同学生活，增进同学之间感情”为宗旨，使我们
的精神更加饱满，让同学们更好体验到从制作到品尝“饺
子”这一传统美食的全过程，紧张学习之余进行一次美食大
赛从而起到对学生生活的提高和压力缓冲的作用。品尝饺子
是为了品尝那涵在饺子里的优秀传统文化的。迎圣诞庆元旦
贺新年!

三、活动时间2016年12月22日下午3：007：00

四、活动地点

汉语121班教室



五、主办单位文化传播系

六、承办单位汉语121班

七、活动内容

活动内容：包饺子比赛(主要活动)知识问答游戏环节吃饺子
比赛

八、活动流程

1、前期准备;

(1)团支书杨佳宏和组织委员代震购买食材(面、馅、皮等)

(2)由纪律委员石建勇去置办活动中获奖者的礼品。

(3)由生活委员问任课老师借做饭工具，并邀请老师参加。

(4)邀请任课老师及辅导员、教练员参加。

(5)事先准备香皂让大家洗手。

2、活动中;

(1)同学统一洗手。

(2)包饺子内部分工：和面、摁皮、擀皮、包馅等

(3)同学之间互动学习包饺子，争取每位同学都会，尤其是男
生。

(4)比赛擀皮、包馅。规则：一分钟之内看哪一组既出数量又
出质量，并评出优胜组，发放小礼品。



(5)在包饺子过程中，包十个阿胶馅饺子

(6)把包好的饺子端给餐厅工作人员下饺子

(7)饺子出锅，盛好，男生比吃饺子(二十个饺子，先吃完者
为获胜者)

(8)大家都吃饺子，并进行活动最有趣的环节寻找幸运的人，
以吃到阿胶陷饺子最多的人为那天的幸运儿。

(9)最后合照全家福。

3、活动后

活动结束后，同学们协助相关工作人员清理活动现场。

幼儿园冬至节包饺子活动方案篇五

冬至有吃饺子的习俗。为了锻炼孩子的动手能力，增长孩子
的见识，培养孩子的合作与关爱之情，我们中班组决定举
行“包饺子”活动。让孩子们在活动中体验劳动的快乐，分
享劳动成果。

1、让孩子们了解冬至节气，还有冬至吃饺子的习俗。

2、通过选购原料、拌馅、包饺子、煮饺子、品饺子、喂饺子
等活动，丰富孩子体验，提高动手实践的能力。

xxxx年x月x日上午9：0011：00

中班全体老师和幼儿

1、材料准备：饺子馅、餐具、水、盘子、调味品等。



2、活动场地：各班教室

1、事先让孩子了解有关饺子的知识。知道饺子的历史、饺子
馅要哪些原料和调料以及是如何搭配的、饺子是如何包的，
怎么样煮饺子的。知道包饺子必须带的物品。

2、在老师指导下，各班同学分成几个小组，班主任老师作为
辅导员，指导本班孩子包饺子、煮饺子，和中班小弟弟、小
妹妹共同品尝饺子。

交流体会、品尝饺子、分享劳动成果。

1、活动时，教师做好班级安全工作和卫生教育。

2、活动时，教师要求孩子做到不大声喧哗，不自由走动。

1、开展了“包饺子”的活动。

2、为弟弟妹妹喂饺子活动。

1、对朗诵诗歌感兴趣，进一步体会冬至日的节日特点。

2、体会文学作品的情景和意境，并用相应的表情、语气表现
诗歌。

有关于冬至节的认知与理解。

1、教师朗诵儿歌冬至节2―3遍：幼儿欣赏。

2、幼儿朗诵冬至节

3、鼓励幼儿个体朗诵冬至节，根据幼儿情况实施给予鼓励及
表现建议。

活动区时间，美工区的幼儿可以自主为冬至节儿歌配上自己



想到的绘画作品。


